

se jej? — a jaz sam — ali bi nikoli ne bil kesal se zbog tega čina, a kar bi še hujše bilo, ali bi ne bil očital si ga? (Dalje prih.)

## Naši dopisi.

**Iz Št. Vida nad Ljubljano.** (Slovesnost blagoslovljenja nove zastave katoliškega društva rokodelskih pomočnikov) v Šent-Vidu nad Ljubljano bo v nedeljo dne 31. maja. Spored: 1. Sprejem ljubljanskega katoliškega društva rokodelskih pomočnikov ob 9. uri dopoldne. 2. Zbirališče obeh društev in narodne čitalnice šent-vidske, v društvenih prostorih, točno ob  $\frac{1}{2}$  10. uri. 3. Izhod zbranih društev ob  $\frac{3}{4}$  10. v farno cerkev. 4. Ob 10. uri slovesen uhod prevz. knezoškofa gospoda Jakoba Misije v farno cerkev. 5. Slovesna služba božja. a) Nagovor premilostnega gospoda knezoškofa; b) slovesna velika sv. maša; c) blagoslov nove društvene zastave po premilostnem gospodu knezoškofu; d) odhod premilostnega gospoda knezoškofa. 6. Izhod iz cerkve vseh društev v gostilno „pri Kraljiči“. 7. Pozdrav gostov po preč. gospodu predsedniku domačega rokodelskega društva. 8. Zabijanje žeblicev v novo blagoslovljeno društveno zastavo. 9. Skupni obed. 10. Vdeležitev vseh društev s zastavami slovesnega sklepa Šmarnic v farni cerkvi ob  $\frac{1}{2}$  4. uri. 11. Obhod društev s zastavami po vasi med spremljevanjem vojaške godbe. 12. Skupno fotografovanje domačega društva. 13. Prosta zabava. 14. „Tombola“ ob 6. uri. — Med posameznimi točkami svira godba domačega pešpolka št. 17.

**Iz Ljubljane.** (Binkoštni prazniki) med Slovenci značili so se lotos prav po volitvah. — Vreme bilo je v nedeljo lepo, v ponedeljek pa deževno. Ljubljana bila je v nedeljo polna veselih birmancev in v praznični lišp oblečenih botric, ponedeljek pa se je vse poskrivalo pred mokroto vremena. In tudi pri volilnih pripravah videti so bila taka dvojnata lica. Zmagezavedne besede grofa Hohenwarta v oklicu za velike posestnike — nasproti pa po zasluženji bičana nedostojnost in ošabnost bar. Apfaltrernovega oklica kaže nam krasno podobo zmagujoče pravičnosti proti zmeraj razporodeči napuhjenosti.

Binkoštni ponedeljek bila sta tudi dva volilna shoda prvi v Novem Mestu, kjer so se sošle odločilne nasprotne si osebe v sredi volilcev. — Volilci izrekli so se odločno za grofa Margheri-ja in so s tem soglasjem z izverševalnim odborom pokazali, da vedo ceniti narodno stvar v narodni slogi in disciplini. Tako oklepanje dežele krog svojih zaupnih mož pa daje izvoljencem veljavo in moč, da moreje vspešno delati volilcem, deželi in državi na korist.

Drug volilni shod bil je v Postojni tudi tam so volilci kmetijskih občin pokazali, da niso tako nevedni kmetovalci da bi ne znali razločiti pšenice od lulike.

Tako se nadajamo, da bo izid volitev, ki se prične juteršnjim dnevom, časten za naš narod in blagonosen za našo deželo.

— (Dolenjska železnica). Včeraj došli so v Ljubljano inženirji za trasiranje dolenjsko-kočevske železnice.

Vodja inženirjev, vladni svetovalec, Dostal posve-toval se je še včeraj s konsorcijem.

— (Kmetijsko potno predavanje) ima tajnik c. kr. kmetijske družbe g. Gustav Pirc v nedeljo 31. t. m. po poludanski službi božji v Trnovem pri Ilir. Bistrici.

— (Javna zahvala.) Slavna c. k. kmetijska družba kranjska v Ljubljani je z dopisom od 14. t. m. št. 458 naznanila, da dobi tukajšnja občina brezplačno enega bika, kojega je dne 22. t. m. v Postojni od gosp. družbenega podpredsednika Sevnika hvaležno prejela.

Vrli gospod se je izkazal veščaka v tej zadevi, je res prav lepo plemeno živino nakupil (8 bikov za nas Notranjce.)

Za milostno brezplačno podeljenega junca se v imenu tukajšnje občine najtopleje in prisrčniše zahvaljuje sl. c. kr. vladi, kmetijski družbi kranjski in vsem onim, ki so v tej zadevi kaj pripomogli.

Občina Jablanca v Doljnem Zemonu 25. maja.

Jos. Potepan, obč. predstojnik.

— (+ Gosp. Martin Bavdek), bivši župan v Udmatu in ud močvirskega odbora, odličen narodnjak in zmiraj zvest domoljub, ki je pred 2 leti tudi cesarja pozdravil na čelu Udmatev in v spominj one dogodbe vzdlat dal v zid svoje hiše spominjsko ploščo, umrl je minulo soboto po kratki bolezni v starosti 56 let. — Bodi zemlja lahka, svoji rodbini in svoji domovini prerano umrlemu narodnjaku!

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

**Z Dunaja.** — Kakor povsod, tako tudi tukaj prevladuje v javnosti volilni boj, kjer ste si stranka stranki, oseba osebi nasproti. Nasproti kandidatom levičarjev oglašajo se demokratični kandidati, kateri uže brez ovinkov naglašajo mogočnost države in so zato za spravo z drugimi narodi in zoper vsako ožjo zvezo z nemško državo, kakoršno zagovarjajo veliko-nemški narodovci Schönerer, Knotz. Pričakuje se, da na Dunaji zmagata najmanj dva taka demokrata Kronawetter in Lueger. Položaj levičarjev pa znači najbolj čudna prikazen, da starega sovražnika avstrijskih Slovanov, bivšega ministra Herbstta njegovi lastni volilci ne marajo več, da tudi propade v onem volilnem okraju, katerega so mu odkazali njegovi tovariši proti knezu Schwarzenbergu in da so mu zato zatišje preskrbeli v volilnem okraju dunajskega srednjega mesta. — Ako se primerja, kako se godi staremu rogoviležu Herbstu in kako se odlikuje pravicobranec grof Hohenwart, da ga volita ob enem koj volilna okraja, je pač to najboljši dokaz, kako že sedaj sodi zgodovina o delovanju obeh mož. Edina zguba, katera preti konservativnim Nemcem na Niževavstrijskem, je ta, da brž ko ne propade pošteni kmet Oberndorfer proti najhujšemu hujskaču kmetov Kirchmajerju. — Na Gornjevavstrijskem zmagala je pri volitvi volilnih mož skozi in skozi konservativna stranka.

**Nemška.** — Knez Bismark spustil je svojo bombo zoper nasledstvo vojvoda Cumberlandskega pri vladi vojvodstva Brunsviškega. Predložil je namreč v imenu pruske vlade pri zaveznem svetu izjavo, v kateri trdi, da bi bilo vladanje vojvoda Cumberlandskega v Brunsviškem nevarno za javni mir nemške države, ter je predlagal to naznaniti začasni vladi brunsviški. S tem korakom je za sedaj nemogoče storjeno vresničenje postavne pravice imenovanega vojvoda na prestol brunsviški.

**Ogerska.** — Razstavo obiskalo je skupno tudi česko poljedelsko društvo z načelnikom knezom Lobkovicem. Obiskovalci bili so sijajno sprejeti in gostje imeli so v razstavi in pri ogledovanju mesta odlične spremljevalce. Vidi se, da si Madjari znajo po poti gostoljubnosti pridobivati političnih prijateljev. — Včeraj peljala sta se kralj in kraljica, ramunska skoz Budapešt, potovaje v Sigmaringen. Mudila sta se tam eno uro.

**Angleška.** — Vojna angleška vrnila se je z Sudana — nečastno, kakor je bilo njeno vojskovanje nesrečno. Vse velike žrtve angleške vlade bile so zavržene.